

市民建议评选结果要细化

“市民最喜爱的饭店”活动将评出“高端餐饮名店、最佳特色饭店、最佳婚庆饭店”等奖项

□记者 任富强

本报讯 “‘市民最喜爱的饭店’评选活动很不错，但我认为在评选中应该再细化些，不能全评一类奖，比如应当设立‘高端餐饮名店’、‘最佳特色饭店’、‘最佳婚庆饭店’等奖项。”抢先拿下本次活动冠名权的周口华商实业有限公司总经理马静向组委会表示。和马静一样，近日，许多市民也纷纷提出类似看法。

“市民最喜爱的饭店”评选活动启动以来，受到业内外人士的广泛关注。目前已有2000多热心市民表示有参与意愿，有的直接投票，有的不忘为组委会提出建议和看法。手机尾号为“8257”的市民向组委会表示，“候选饭店名单很全面，基本反映了周口中端以上餐饮店的概况，请问能不能给市民提供这些饭店的订台电话？”还有市民对活动评奖细化提出建议，“能不能评出‘周口园林饭店’，或者‘用餐环境最美饭店’？”至此，活动的投票阶段已全面掀起高潮。

网友“神仙乐游”说：“要说周口的高端餐饮名店，我看还是五洲假日酒店，这里的饭菜味道鲜美，服务态度好。”手机尾号为“006”的市民推荐位于市区文明路的王婆大虾饭店，他在短信中说：“这家的虾味道很独特，价格适中，适合百姓消费。”手机尾号为“997”的张先生说：“我推荐九弟生

蚝城和农家大院，这两家饭店环境优美，饭菜有特色，价格也不贵，就像到了自己家一样亲切。”

活动组委会推荐平台显示，夏威夷生态园大酒店、周口粤海餐饮公司旗下酒店、邻里间、云南石锅鱼、国秀酒店、新品海楼、信阳私房菜、道和商务酒店、陈记信阳人家、锦绣花园酒店、大别山风味城、周口饭店等饭店呼声较高，市民对这些饭店的推荐频率和喜爱程度暂时领先。

作为主办方的周口日报社、周口酒店餐饮行业协会提醒市民：即日起，全面接受市民投票和复评，饭店可同时自行选择自我形象展示。组委会会慎重考虑市民的建议，届时将设立“高端餐饮名店、最佳特色饭店、最佳婚庆饭店、知名清真饭店”等奖项。市民、商家、饭店参与本次活动的具体联系方式请关注《周口晚报·时尚消费周刊》相关报道和通知。



11月8日，河南四五酒业举行厂商联谊暨新品发布会，300多名省内经销商欢聚一堂，品美酒，谈销售，话未来，气氛热烈。据了解，为喜迎党的十八大胜利召开，公司特推出“献礼版”小窖原浆。该酒包装时尚华贵，简洁大气；酒质窖香独特，醇和爽净，余味绵长，是该公司明年主推的一款高档核心产品。图为抽奖现场。

记者 付永奇 摄

进口葡萄酒或将告别暴利时代

据了解，目前全球葡萄酒传统生产国都出现产能严重过剩局面，而中国快速成长的葡萄酒市场吸引了全球葡萄酒公司的重视。由于对此消费领域的陌生和一些崇洋习俗的心理，无论价值几何，进口葡萄酒都曾披上“高身价”的光环。

“以一瓶进口的低端葡萄酒价格为例，”广东中外名酒连锁有限公司董事长王惠东向记者透露，原瓶进口到国内的葡萄酒以到岸成本计算，最便宜的约1.3欧元，再加上仓储、运输、人工成本等，零售价只需卖到40元人民币左右，酒商便能获得超过20%的合理利润。但现实情况却是，很多信息相对缺失的内地，特别是三四线城市，价格卖得很乱，存在一些暴利。

另一位多年从事进口葡萄酒贸易的经销商也称，在国外的超市里，便宜的葡萄酒每瓶才1欧元多，稍好一点的才能卖到五六欧元，折算起来也就几十元人民币。而国内市场买到的进口葡萄酒部分为海上勾兑酒即垃圾酒，成本才十几元。他们通过经销商的转手包装，成了餐桌上的高档酒，身价暴增七八十倍。

但上述现象似乎开始出现转变。随着进口的葡萄酒消费越来越多，本土消费者开始对产品有更多的了解和认知，葡萄酒的消费结构也有所转变。记者采访了解到，与往年只注重拉菲、白马等名庄酒炒作的现象相比，现在消费者挑选进口葡萄酒时更显理性。有经销商调查发现，与去年中秋节相比，名庄酒

的销量下降了至少60%，而价位在100元到300元之间的红酒极大地填补了空出来的市场，销量比去年至少翻番。

“随着区域性大经销商的成长和全国经销商的成熟，进口葡萄酒的价格逐渐透明，正在告别暴利时代。”王惠东表示，所谓价格合理，是指通过一些资源优势，采取减少中间环节等措施适当降低经营成本，让利给消费者。例如，进口葡萄酒都是原瓶原装从国外酒庄进口，缩减了传统模式下从国外采购到进口商、一级代理、省级代理、地区经销、二级批发商，再到消费者的多个中间环节。专家认为，低端葡萄酒的微利经营将是大势所趋。

(羊晚)

14家白酒企业业绩同比增长62%

今年前三季度上市公司整体业绩继续下滑，从刚刚披露的第三季度报来看，业绩增长的行业只有食品饮料、公用事业少数几个行业，食品饮料行业业绩增幅最高，主要是因为14家白酒公司业绩同比增长62%。

由此说说白酒龙头企业——贵州茅台，显然已经成为沪深股市最好股票。从股价看，贵州茅台是沪深股市第一高价股，是目前两市唯一股价超过200元的股票；再看涨幅，复权计算，从2001年8月上市至今，11年上涨了50多倍，是两市涨幅最大的股票之一；而股东名单显示，这是基金等机构投资者最爱的股票，11年来始终被机构持有。

当然，股价有这样的表现，离不开公司业绩的高增长。到去年底，贵州茅台10年净利润增长25倍，是10年来业绩最好的公司之一。2001年贵州茅台上市的时候，净利润为3亿元，今年前三季度净利润首次超过百亿，比去年同期增长58%。

此外，贵州茅台是10年来业绩

年年增长的公司，有些高速增长公司在今年宏观经济下滑的背景下，增长止步了，另一家10年高增长的公司——三一重工，今年前三季度业绩同比下降23%，而贵州茅台在高基数的情况下业绩继续高增长，由此，说贵州茅台是中国最好的上市公司并不为过。

然而，一家生产白酒的企业，成为2000多家上市公司中最好的公司，总有点不是滋味。生产万宝路香烟的菲利普·莫里斯公司曾经也是美国的优秀公司，如今逐渐淡出。当然，酒和烟是不同的，但无论如何，一家酒的企业再好，总归不是推动国家经济发展的龙头。如今美国股市最好的公司是苹果、谷歌……这些公司推动着社会经济发展，不仅为投资者创造价值，也为整个社会创造财富。

可惜，A股目前没有这样的公司，希望能出现更有创造力的公司取代茅台的地位。

(新民)

广告